

КОМСОМОЛЬСКОМУ СЪЕЗДУ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

НА ВСЕСОЮЗНЫЙ КОНКУРС

На областной конкурс по общественным наукам, истории ВЛКСМ и международного молодежного движения от нашего института было представлено 18 работ. 6 из них оценены на «отлично» и направлены на VII Всесоюзный конкурс. Это работы по курсу истории КПСС Л. Воцило, А. Крупина (II курс педфака), Н. Крупиной (II курс лечфака), по курсу политэкономии — Л. Фоминной, Н. Копыриной (V курс педфака), по курсу философии работы Н. Фетисовой, Н. Посажениковой (III курс лечфака).
М. П. ХИЛЬЧЕНКО,
доцент.

СЛЕТ ОТЛИЧНИКОВ

В зимнюю сессию 429 студентов нашего института сдали экзамены только на пятёрки. Однако, и перед отличниками стоит немало проблем. Как сделать, чтобы каждый отличник видел перед собой не только свои заботы, но и помогал товарищам в группе, активно участвовал в общественной жизни института и, наконец, был просто общительным веселым человеком? Эти и другие вопросы обсудит 5-й слет отличников, который состоится 29 марта в 17 часов в актовом зале третьего корпуса. В программе — торжественная часть, КВН, концерт художественной самодеятельности. Приглашаются отличники и все желающие.

КОМИТЕТ ВЛКСМ,
СОВЕТ ОТЛИЧНИКОВ.

ВЕСТИ С РЕКТОРСКОГО СОВЕЩАНИЯ

ВО ИЗБЕЖАНИЕ ПОЖАРА

Противопожарная безопасность. Как часто мы относимся к этому понятию со снисходительной улыбкой: мол, не горели до сих пор, как-нибудь не сгорим. Но последние пожары в учебных заведениях наглядно доказывают вредность привычки надеяться на «авось». О состоянии противопожарной готовности в нашем институте после предварительной проверки доложил на прошедшем ректорском совещании представитель противопожарной районинспекции. Проверка выявила много недочетов в этом отношении. На некоторых кафедрах института, например, патфизиологии электропроводка проведена по сгораемой перегородке. На многих кафедрах используются электроплитки, причем с нарушением необходимых правил защиты противопожарной безопасности раскомплектованы — исчезли топоры и лопаты. Входы на чердаки открыты, завалены мусором, лестничные клетки и запасные выходы заставлены старой мебелью. В подвалах нет хорошей защитной арматуры. В вузе ответственные за противопожарную безопасность люди не умеют пользоваться огнетушителями, отсутствуют журналы инструктажа.

Совещание обязало проректора по АХЧ В. Т. Юхту издать приказ о соблюдении ответственными людьми техники безопасности и проконтролировать его выполнение.

Совещание обсудило работу студсовета общежития санфака и работу штаба гражданской обороны института.

СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

ЧЕТВЕРГ,
23 МАРТА
1978 г.
Основана
в 1935 г.
№ 10 (981).
Цена 1 коп.

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, КОМИТЕТОВ ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗА СГМИ

◆ ПО СЛЕДАМ РАСПРЕДЕЛЕНИЯ

ТУДА, ГДЕ ВРАЧ НУЖНЕЕ

В институте состоялось распределение выпускников. Молодых специалистов с нетерпением ждал практическое здравоохранение. Только Свердловск испытывает сегодня нехватку в 937 врачей. Еще ниже обеспеченность медицинскими кадрами на селе. Участковая служба и служба скорой медицинской помощи города — те звенья, которые особенно остро нуждаются в подкреплении специалистами. Последняя укомплектована врачами лишь на 41 процент. Исходя из этих задач и проводилось распределение.

Как всегда преимуществом правом выбора пользуются отличники учебы, общественники. А. Голубкова все годы училась только на «отлично». Известна и ее общественная активность — четыре года она сотрудничает в нашей газете, постоянно занимается в СНО, много лет в качестве врача выезжала с отрядами ССО.

Она выбирает городскую СЭС.

В НИИ гигиены труда и профзаболеваний распределены более 100 выпускников. Правильно поняли свой врачебный долг и сразу изъявили желание работать на «передовой» современного здравоохранения Н. Широкова, Н. Петров, Л. Мамаева, Ю. Ворончихин, Т. Чубатова, А. Галохина, Т. Шайдарова, И. Богорад и др., имеющие высокий проходной балл — от 4,4 до 4,9. Э. Шрайнер, его балл 4,7, поедет в Н. Таборы главным врачом СЭС, А. Чистякова (балл 4,4) — эпидемиологом в г. Ивдель, Т. Маслова (балл 4,2) — в Тугулым санитарным врачом.

На педиатрическом факультете будут обучаться в ординатуре Н. Точенов, кружковец студкор, именная стипендиатка Н. Лапина и С. Батлук.

Ну а как же пополнить практическое здравоохранение нашей области? Оно получило 155 лечебных врачей, 54 санитарных, 116 педиатров. Участковыми врачами и

на скорую медицинскую помощь распределены более 100 выпускников. Правильно поняли свой врачебный долг и сразу изъявили желание работать на «передовой» современного здравоохранения Н. Широкова, Н. Петров, Л. Мамаева, Ю. Ворончихин, Т. Чубатова, А. Галохина, Т. Шайдарова, И. Богорад и др., имеющие высокий проходной балл — от 4,4 до 4,9. Э. Шрайнер, его балл 4,7, поедет в Н. Таборы главным врачом СЭС, А. Чистякова (балл 4,4) — эпидемиологом в г. Ивдель, Т. Маслова (балл 4,2) — в Тугулым санитарным врачом.

Мы поедем работать в любое место, — так заявили на распределении супруги Вера и Александр Новиковы, выпускники санитарного факультета. Такие люди с чистой совестью и заслуженным правом будут произносить присягу врача, поскольку сегодня они на деле доказали

свою нравственную зрелость и понимание государственного долга.

Не для себя, а для посторонних, для того, чтоб соблюсти форму, иначе нельзя — будут произносить присягу, в частности слова «добросовестно трудиться там, где этого требуют интересы общества» В. Пак, К. Лигай, В. Тютрин, А. Карманович, не утруждавшие себя в учебе (у всех балл 3,1—3,2), зато рьяно пекущиеся о собственном благополучии. Все они не желают ехать в предложенные комиссией районы, где население крайне нуждается во врачебной помощи.

Разве считается с интересами общества и М. Архипов, выпускник лечфака. Государство предоставило ему возможность получить профессию, а он, урвав свой куш, повернулся к обществу сытой спиной мещанина, отказавшись работать вне пределов Свердловска. Что ему призвание, врачебная мораль, ответственность перед государством! О них можно порассуждать, когда они не противостоят твоим интересам, ну а если интересы разошлись, не обессудьте, наружу, прикрытая до поры до времени, вылезает другая «мораль» — рвачества, и оголенного цинизма. Тревожно вручать таким диплом врача. Но их, к счастью, немного. Итак, распределение завершилось. Государственный план выполнен по всем факультетам, 506 молодых специалистов волею в отечественное здравоохранение, отдавая людям свои знания, труд, тепло сердец.

Т. МАТВЕЕВА.



Н. Терехова выбрала местом работы г. Краснотурьинск.



М. Колотыгина поедет педиатром в пос. Елашь Свердловской области.



Н. Лапина оставлена в клинической ординатуре на одной из педиатрических кафедр.



Т. Азанова направлена в Березовскую СЭС.
Фото Г. Тарханова.



Государственная комиссия за работой. О. Мещерникова направляется педиатром в г. Невьянск.

ГРАМОТОЙ КРАСНОГО КРЕСТА

Прошедший юбилейный год показал, что студенты нашего института верно понимают свое участие в безвозмездном донорстве. Об этом говорит большое количество сдавших безвозмездно свою кровь 860 человек. Наиболее отличились в этом году III курсы всех факультетов (отв. кафедра общей хирургии), дав самое большое число доноров. Кроме того, 25 студентов этого курса сдали кровь дважды в этом году. Это такие студенты как Рублев А. (338 гр.), Васильев С. (339), санфака, Кулаева Т. (353),

Новоселова Т. (358), педиатрический факультет, Шавкунова В., Остахова Г. (301) — лечебно-профилактический факультет и другие. Все эти студенты награждены ректором денежной премией.

В конце декабря в нашу организацию поступил сигнал из 1-й городской больницы — необходима кровь, чтобы помочь одному тяжело больному. На эту просьбу откликнулись 50 рабфаковцев. Такая отзывчивость и готовность помочь ближнему говорит прежде всего о правильном выборе ими своей будущей профессии.

За истекший год показатель безвозмездного донорства нашего института самый высокий среди вузов города: 215 доноров на 1000 студентов. За это наш институт награжден грамотой райкома Красного Креста.

На 1978 год институт получил плановое задание дать практическому здравоохранению 700 безвозмездных доноров. Чтобы выполнить данное задание и оказать более эффективно помощь практическому здравоохранению, в этом году проведено закрепление студентов каждого курса за

больницами Верх-Исетского района: первые курсы всех факультетов закреплены за институтом ОММ (отв. кафедра нормальной анатомии), III курсы всех факультетов — за больницей № 40 (отв. кафедра общей хирургии), IV и V курсы всех факультетов — за областной больницей № 1 (отв. кафедра госпитальной хирургии педиатрического факультета).

Ответственные кафедры совместно с пунктами передаточной крови соответствующих больниц составили графики донорских дней.

В. Г. АНТРОПОВА,
председатель комитета
Красного Креста института.

◆ ПРОДОЛЖАЕМ РАЗГОВОР НА ТЕМУ:
«АКАДЕМИЧЕСКАЯ ГРУППА»

ДАВАЙТЕ ПОНИМАТЬ ДРУГ ДРУГА С ПОЛУСЛОВА

Начнем, как в задаче. Дано: группа 247/248 педфака. В составе — 25 человек (17 девушек и 8 юношей). Средний балл по группе — 4,3, по «треугольнику» — 4,7. На повышенную стипендию учатся 8 человек. Староста — Браславская Юлия. Давайте вместе поразмыслим над теми нитями, которые связывают группу и старосту. То, что во главе группы должен стоять человек, первый в учебе и общественной работе — это очевидно. Поэтому обратимся к старосте. Столько здесь зависит от ее личного обаяния, ума и такта. В нашем представлении староста — это человек, прежде всего обладающий «пробивной силой» и т. д. И когда деканат назначил старостой 247/248 Браславскую, все были удивлены: это очень спокойная девушка с негромким голосом. Как она справится? Но опасения были напрасны. На взаимном уважении строятся ее отношения с однокурсниками. И когда надо собрать ребят на субботник или на лыжный кросс — один

раз просит прийти. И вся группа является как один. Также обстоит дело и с успеваемостью: раз в неделю она рассказывает ребятам о положении дел, предупреждает «хвостистов», и этого оказывается достаточно.

Мы провели анкетирование 17 ребят группы. Перед нами предстает коллективный образ старосты — это прежде всего человек умный, чуткий, объективный в оценках, добрый, внимательный, по-настоящему принципиальный, обладающий чувством юмора. 13 ребят нашей группы ответили, что Юлия именно такая. В четырех анкетах было написано, что ей не хватает опыта, твердости, «пробивной способности» и «огонька». И тогда я решила встретиться с одним из этих ребят — Дружининым Андреем. Он с претензией начал: «В нашей группе никакой работы не ведется. Да и никакой группы как таковой нет. Есть просто люди, которые вместе учатся. А на мой вопрос, почему же тогда коллектив

не сложился, он ответил: «Все слишком разные». Так почему же 64 % опрошенных считают, что коллектив есть, а четверо — нет. И среди них Дружинин. «Что ты сделал для того, чтобы жизнь в группе стала интереснее?». «Да мне-то безразлично, как они живут». Здесь и ответ на все вопросы. Так как же можно говорить об «огоньке» старосты, когда сам Дружинин и ему подобные поспешно убегают после лекций домой.

«Часто ли вы встречали поддержку старосты?» — так звучал следующий вопрос. Большинство ребят написали, что находили ее при распределении дополнительных стипендий, при устройстве в общежитие.

«Если бы я был старостой, то...» и 17 человек отказались отвечать, т. к. «не хотели бы взвалить на себя такую обузу». Анкеты подтвердили мысль о том, что подчас сами студенты, прикрывшись щитом равнодушия, говорят: «Не ведется у нас никакой работы». А какое участие в жизни группы принимаешь ты, студент-медик? Ведь вспомним слова Бернарда Шоу: «Если у меня есть одно яблоко и у тебя одно, то при обмене у меня и у тебя будет по одному. Но



Ольга Пескова, отличница учебы, активистка IV курса лечебного факультета, в этом году выбрана председателем совета отличников.

если у каждого из нас имеется по одной идее, то обмен дает каждому из нас по две идеи». Давайте жить по формуле: «Идея старосты плюс моя равняется общему делу». Юлия извинилась и сказала, что ей нужно бежать в деканат договариваться насчет квартиры одной девочке...»

Юля, если удастся устроить на квартиру девочку, будет лететь домой как на крыльях, с сознанием, что кому-то помогла. И люди будут улыбаться только ей.

Послесловие. Анкетирование группы не прошло даром. Ребята всколыхнулись. На собраниях высказывали свою точку зрения, и, может быть, заставить их изменить свое мнение и не удалось, но равнодушие ушло. А это главное. И то, что подготовили ребята прекрасную газету и поздравления девочкам (инициатором выступил Андрей Дружинин), и то что готовятся к КВНу в лесу и к поездке в Кунгур — говорит само за себя.

Т. ФИСЕНКО.

ВНЕКОЛЬКО
СТРОКИ

АКТИВ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

На днях на городском активе здравоохранения состоялся серьезный обстоятельный разговор о повышении эффективности лечебной работы, укреплении материально-технической базы здравоохранения города, о повышении результативности научных исследований, внедрении медицинской науки в практику. На это были наделены докладом зам. председателя горисполкома Н. А. Прокопенко, сообщением выступающих в прениях. Думается, что актив послужит своеобразным стимулятором к повышению качества медицинской помощи свердловчанам.

ЖДЕМ НА КОНФЕРЕНЦИЮ

28 марта в институте состоится тематическая конференция «Сосуды мозга и сердца в норме и патологии». На конференции будут рассмотрены анатомо-физиологические особенности строения сосудов сердца и мозга, а также патологические изменения, которые возникают в них при ряде заболеваний. После обсуждения докладов будет демонстрироваться кинофильм «Циркуляция крови в терминальных сосудах малого круга кровообращения». Кафедры нормальной и патологической анатомии, нормальной физиологии приглашают всех, кого интересует эта проблема, в 17 часов во 2-ю малую аудиторию главного корпуса.

ВСТРЕЧА С РЕЖИССЕРОМ

«Мышление в медицине» — такой теме посвящают заседания СНО кафедры философии и научного коммунизма. И конечно, эта тема расширяет свои границы и ребят волнуют и вопросы художественного мышления, и роль мысли в искусстве. На прошедшем заседании была организована встреча с уральским писателем-фантастом И. Давыдовым, автором популярных у молодежи книг «Я вернулся через 1000 лет», «Девушка из Пантикопея». Состоялся интересный разговор о связи научной фантастики с современностью, о ее видах. И вот 28 марта на очередное заседание СНО приглашен режиссер-мультипликатор, поставивший фильм «Буренка из Масленкина» — Аляшев А. А. Такие встречи не только расширяют кругозор, но поднимают вопросы, волнующие будущих врачей.

ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ ЧТО ПОКАЗАЛА ПРОВЕРКА

С декабря по февраль в нашем институте специальная комиссия политинформаторов в составе члена парткома института доцента Хильченко М. П., члена партбюро педфака, профессора Харитонова А. В., членов курсовых и факультетских бюро ВЛКСМ проверила, как идут политинформации в академических группах. Комиссия выявила, что некоторые студенты недобросовестно готовят политинформации и поэтому у слушателей теряется интерес к их сообщениям.

Проверка показала, что в ряде групп кураторы не присутствуют на информации, а если посещают эти мероприятия, то чисто формально. Даже оценку качества политинформации подчас группа выносит самостоятельно. А противное такому отношению — работа ассистентов кафедры детских инфекций — Плеханова О. Б., Аникина В. Г., Бубнова В. М., которые не только участвуют в обсуждениях темы докладов, но и сами делают содержательные и разнообразные сообщения. Хочется обратить внимание ответственных за идеологическую работу на IV и V курсе санфака — Соболевой О. и Зыкова А., этих же курсов педфака — Булдаковой Т. и Фоминой О., и I курса лечфака Климова С., на то, что каждую 3-ю среду месяца в институте проводится школа политинформаторов, которая могла бы многому научить ребят. На кафедре истории КПСС есть интересные разработки тем по общественно-политическим вопросам. Может быть, эти меры повлияли бы на качество проведения идеологической работы в группе.

Э. МЕРКУЛОВ,
ответственный за сектор агитации и пропаганды комитета ВЛКСМ.

◆ ОБЩЕСТВЕННЫЙ РЕЙД

О НАГЛЯДНОЙ АГИТАЦИИ ЗАБЫЛИ

На днях рейдовая бригада проверила состояние наглядной агитации во всех общежитиях нашего института. Общежитие санитарно-гигиенического факультета. Около двух месяцев назад здесь закончился ремонт. Помещение привлекает внимание своей чистотой, порядком. А вот в отношении наглядной агитации, ее количества, идейности и содержательности этого не скажешь. Комиссия увидела несколько стендов, посвященных 60-летию Вооруженных Сил СССР, развитию практического здравоохранения в текущей пятилетке, да плюс стенгазеты, выпускаемые лишь по большим праздникам, и все. Красный уголок общежития, обставленный хорошей мебелью, тоже испытывает дефицит в наглядной агитации. Здесь вы не найдете стендов или плакатов,

посвященных предстоящему съезду ВЛКСМ, 60-летию Ленинского комсомола, не узнаете, как и за что борется в своих союзах обязательств общежития. Студсовет немало делает по наведению чистоты, порядка, соблюдению жильцами правил общежития. Но наглядной агитации студсовет и ответственная за печать О. Раева уделяют еще мало внимания.

В общежитии педиатрического факультета входящих встречает огромный транспарант, призывающий достойно встретить давно прошедший праздник 60-летия Октября. А вот и долгие годы союзов. Но до чего же они неконкретны, ни к чему не обязывающие и так неказисто, мелким корявым почерком оформлены! Здесь наглядной агитации больше, но от нее не

получаешь удовлетворения, поскольку представлена она мелкими невыразительными фабрично-производственными плакатами. Наглядных материалов об учебе, труде, отдыхе, по встрече юбилейных дат комсомола, основанных на местной жизни, студсовет (предс. В. Лысюк) не позаботился создать. А в новом общежитии на самом видном месте — огромной доске объявлений в глаза бросается крупное выведенное расписание смены белья. На другой основной стене — плакаты о вирусах. Приятное впечатление производит оформление, выполненное красками на стендах красного уголка, — холла. Это хорошо. Но все-таки студсовету (председатель А. Мусихин, отв. за наглядную агитацию М. Шляхтов) нужно подумать о хорошей идейно-политической нагляд-

ной агитации в вестибюле общежития.

Самое лучшее впечатление в этом отношении производит общежитие лечебного факультета (предс. студсовета П. Межевов, идеолог К. Литвиненко). Единственное, к чему можно было предъявить претензии, — это качество стенных газет. Наглядной агитации здесь вполне достаточно — выпускаются фотогазеты, оформлены союзы обязательств, готовятся комсомольские стенды.

Общее впечатление такое, что наглядная агитация наших общежитий нуждается в более забойливом руководстве и контроле со стороны совета по наглядной агитации и лично его председателя асс. В. Л. Ермолаева. А. А. БАТЛОВ, доцент, Ф. КАРААШЕВ, председатель студгородка, Т. НИСКОВСКИХ.

СХВАТКА В ПУРГЕ

◆ ОТКЛИКИ

Фильм «Схватка в пурге» я отнес бы к фильмам ярким, запоминающимся, волнующим. Фильм хорош и содержанием, и формой.

Север. Скоро весна. Люди работают, строят город, закрепляются на этой суровой земле. Некоторые приехали сюда по зову партии, сердца, другие — чтобы «поднакопить», третьи — решили забыть свое прошлое... А этот в длинном полушубке и летней фуражке на голове — сразу и не поймешь для чего. Режиссер отвечает на этот вопрос в середине фильма, когда неизвестный, выхватив пистолет, направляет дуло на

пассажира маленького автобуса, спешащего по скользкой дороге. Навстречу пурге... Пурга заметает все следы. Даже следы преступления. Смелые, честные люди пока бесстрашные — бандит и его помощник руководят их судьбами. Им нужно золото. Но золота нет. Тогда они собирают все деньги и ценности...

Фильм отснят на черно-белой пленке. Что же? Пусть сейчас модно цветное оформление, но, по-моему, такое оформление больше всего подходит к Северу. Здесь только белое и черное. Белое — бескрайние горизонты снега, черное —

зимняя ночь и вот такие — в летней фуражке.

...Солнцу очень трудно всплыть над горизонтом — его клонит тяжесть полярной ночи. Но все: природа, ее законы помогают Солнцу, и оно в конце концов прорывается в небеса. И приносит с собой белый день!

«На что ты надеешься? — спрашивает преступника один из героев фильма. — Таким, как ты, дороги отсюда нет!». Но тот презрительно улыбается. Он сейчас держит всех в кулаке! Он еще не знает, что пройдет всего несколько часов упорной и смертельной

борьбы и тогда, прижатый девятью тоннами машины, он поймет, что дорога его кончилась. Он станет предлагать человеку, сидящему за рулем, награбленные деньги, надеясь, что тот даст заднюю скорость. Но бывший верхолаз будет смотреть в упор, думая только о том, чтобы успеть отпустить тормоз, если преступник выстрелит...

Этот фильм заставляет забыть, что он фильм. Это в целом. Но есть и шероховатости.

И прощая их, можно сказать, что фильм этот как раз из тех, которые можно смотреть еще и еще.

А. СИТНИКОВ,
студкор.